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Ata da reunião da extraordinária do CAPOG realizada no dia 18/03/2013, na sala de reuniões Reitora, às 14h, sob a presidência do 

Presidente do CAPOG, Prof. Marcos Tadeu Couto. 

 

Membros Presentes: Alcina Maria Testa Braz da Silva; Alexandre Lopes de Oliveira; Ângela Maria Bittencourt Fernandes da Silva; 

Marcelo Alex de Carvalho; Shaiene Costa Moreno. 

 

Convidados: Tânia Golbach; Luciandra Gonçalves da Silva (Redatora da ata). 

 

Sessão aberta – 1ª chamada às 14h00min / 2ª chamada às 14h30min 

 

Expediente: Deliberação sobre matrizes pedagógicas de cursos lato sensu. 
 

Assuntos Ações Responsáveis Prazo Disposição 

Projeto Pedagógico e 

Matriz do Curso de 

Especialização em Ensino 

de Ciências com Ênfase em 

Biologia e Química 

 A Prof.ª Tânia Goldback, coordenadora do curso, apresentou as 

alterações efetuadas no projeto e na matriz do curso, que para 

além das atualizações, tiveram como fim a adequação às 

orientações demandas advindas da Diretoria de Pós-graduação, 

bem como do atual Regulamento Geral dos Cursos Lato Sensu. 

 Alterações apresentadas: 1) inserção das disciplinas Seminário 

de Projeto 3 e Seminário de Pesquisa 4, que visam estabelecer,  

após término das disciplinas, o vinculo do aluno com a 

instituição, enquanto finalizam / elaboram o Trabalho de 

Conclusão de Curso; 2) atualização dos membros diretores e das 

nomeclaturas, do histórico do curso, da carga horária / tempo de 

duração do curso, do corpo docente, das linhas de pesquisas e 

projetos associados, bem como dos anexos; 3)ajustes nas 

ementas; 3) atualização e padronização das referências 

bibliográficas; 4) composição do colegiado;  

Prof.ª Tânia Goldback 04/03/2013 

Alterações aprovadas por 

unanimidade.  

 

Aguarda encaminhamento do 

documento final, devidamente 

formatado e com os ajustes 

necessários, para os trâmites 

interno de oficialização e 

divulgação.   

 

Matrizes Pedagógicas 

aprovadas ad referendum. 

 

 O Prof. Marcos Tadeu apresentou ao conselho uma síntese das 

alterações efetuadas nas matrizes dos cursos de Especialização 

em Segurança Alimentar e Qualidade Nutricional; 

Especialização em Ensino de Ciências Naturais e Matemática; 

Especialização em Ensino de Histórias e Culturas Africanas e 

Prof. Marcos Tadeu 04/03/2013 

Alterações aprovadas por 

unanimidade.  
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Afro-Brasileira e Matriz Curricular do Curso de Especialização 

em Gestão Ambiental; aprovadas ad referendum pelo Reitor, 

devido à suspensão das atividades do CAPOG, ocasionada pelo 

fim do  tempo de mandato da gestão anterior. 

 As alterações apresentadas: 1) inclusão das disciplinas 

Seminário de Projeto/Pesquisa para acompanhamento dos 

alunos e manutenção de vínculo, tendo com isso reduzido tanto 

o tempo de defesa para 24 meses no máximo, como a evasão; 2) 

ajuste das matrizes para disciplinas ocorrerem em apenas 

12(doze) meses; 3) Terceiro semestre somente para 

acompanhamento do TCC, com matrícula obrigatória na 

disciplina “seminário de projeto / pesquisa”, sendo o 18º mês 

prazo máximo para defesa, em tempo regular; 4) Inscrição no 4º 

semestre somente com aprovação do colegiado, devendo se 

inscrever em disciplina optativa “seminário de projeto / 

pesquisa”; 5) Desligamento do aluno a partir do 24º mês. 

 

Sobre a entrega da versão 

final do TCC e 

Certificação dos cursos de 

pós-graduação lato sensu. 

 Inserir na declaração de conclusão do curso, a ser entregue após 

a defesa, o seguinte texto: “O certificado de conclusão do curso 

só será exarado após a entrega da versão final do Trabalho de 

Conclusão do Curso, formatado conforme modelo 

disponibilizado no site institucional.”  

Prof. Marcos Tadeu 04/03/2013 

Alterações aprovadas por 

unanimidade.  

 

 

Observação: Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a sessão às 15h20min. 

 
 
 

Luciandra Gonçalves da Si lva  

Técnica em Assuntos Educacionais/Pedagoga )  

 Marcos Tadeu Couto  

(Pró-Reitor de Pesquisa, Inovação  e Pós-Graduação)  

 


